

Protokoll der Sitzung des Öffentlichkeitausschuss vom 03.02.2020

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr im Pfarrzentrum

Anwesende: Anne-Marie Eissing, Heinrich Lindenbaum, Clemens Hullermann,
Uli Brebaum

Ruth Feldhaus-Hermes fehlte krankheitsbedingt

Frau Wedeking (Fa. Percepto) hat im Vorfeld abgesagt.

Tagesordnung:

Top 1: Viewaldi Rückblick/Vorschau

Top 2: 2020 – Was steht im Fokus außer Viewaldi

Top 3: Schaukästen/Infoständer

Top 4: Terminplanung

Top 5: Sonstiges

Top 1: Viewaldi Rückblick/Ausblick

- -Das Feedback zum Weihnachtspfarrbrief war weiter positiv "ein junges, modernes Magazin"
- Die Arbeit mit Frau Wedeking ist sehr gut
- Auflagenstärke soll 3.500 Stück
- Ein E-Mail-Verteilerkreis
- Anne-Marie informiert sich, ob es Druckereien gibt, die wohltätige Zwecke unterstützt (Caritaswerkstätten?)
- Anne-Marie verschickt ein Exemplar an die Verlage von den Buchvorstellungen

Für den Ausblick auf den Pfingstparrbrief hat Anne-Marie die Checkliste mitgebracht. Wir haben schon ein paar Ideen eingefügt. Anne-Marie schickt die Checkliste in den Verteiler.

Schwerpunktthema soll "Mut" sein. Hier ein paar Vorschläge für die Schwerpunktseiten:

- Bericht von der Pfarrversammlung am 29.03.20 mit Bildern
- Synodaler Weg Erklärung+ Kommentar
- ISK, falls das schon fertig ist

Top 2: 2020 – Was steht im Fokus außer Viewaldi

Welche Aufgaben betreffen den Öffentlichkeitsausschuß?

Die Homepage wird gut gepflegt.

Hauptaufgabe ist die Öffentlichkeit zu informieren, deshalb soll die Pressearbeit verstärkt werden

- Pastoralplan vorstellen
- Pfarrversammlung am 29.03.20
- Berichte aus dem Pfarreirat

Heinrich Lindenbaum schreibt einen Artikel für die Pfarrversammlung am 29.03.20, sowie einen Bericht über den Pastoralplan.

Der Pfarreirat hat die "Bringschuld" an den Öffentlichkeitsausschuß, zu informieren, was in der Presse veröffentlicht werden soll. In der Pfarreiratsitzung am 21.04.20 soll der Punkt Öffentlichkeitsausschuß auf die Tagesordnung kommen.

Des Weiteren sind wir für ein einheitliches Logo für "Alles", den Briefkopf, Viewaldimagazin, Plakate, Homepage u.a. Es werden vorab ein paar unverbindliche Anfragen gemacht.

Top 3: Schaukästen/Infoständer

Welchen Zweck haben die Schaukästen an der Kirche, sowie die Infowände in der Kirche. Um diese Frage zu klären, soll mit Pfarrer Ullrich gesprochen werden.

Da der Schaukasten an der Kirche von vielen interessierten Menschen aufgesucht wird, ist die Überlegung diesen zu sanieren, oder neu zu bauen. An dem jetzigen Schaukasten tritt Feuchtigkeit ein, das Licht funktioniert nicht mehr und ähnliches.

Welche Infos von den Vereinen und Gruppen müssen da rein und wie wird er gepflegt? Entweder wird mit den Vereinen das per Mail geklärt, oder wir laden sie zu einem kurzen Treff ein.

Sobald man mit Pfarrer Ullrich gesprochen hat, und er seine Zustimmung gibt, soll die Bitte an den Kirchenvorstand weitergeleitet werden.

Bei den Infowände in der Kirche hatte man im Öffentlichkeitsausschuß 2014/2015 beraten, dass an der linken Seite eine Magnettafel und auf der rechten Seite ein neuer Schriftenstand gemacht werden soll. Dieser Gedanke soll wieder aufgegriffen werden und mit dem Pastor besprochen werden. Die Gestaltung der Infowände soll auch überdacht werden, damit "nicht jedes Plakat" aufgehängt wird.

Auch dieses soll mit Pfarrer Ullrich besprochen werden.

Top 4: Terminplanung

Die nächsten Termine sind am 18.03. 20 Thema: Pfingstmagazin

und am 04.05.20 Thema: Tagesordnungspunkt im Pfarreirat

wir treffen uns um 19:00 Uhr im Pfarrzentrum.

Top 5: Sonstiges

Frau Minning soll nochmal nach einem Termin gefragt werden, bzgl. ein Foto für das Pfarrmagazin. Eventuell bei einer der nächsten Sitzungen.

Ende der Sitzung 21:30 Uhr